



Выборы в Верховные Советы республик, в местные Советы проходят в этом году под знаком решений XXII съезда КПСС...

Н. С. ХРУЩЕВ

ПАРТИЯ И НАРОД ЕДИНЫ!

Собрание избирателей Калининского избирательного округа города Москвы

Представители избирателей Калининского округа Москвы...

деятели, студенты высших учебных заведений. В президиум вместе с товарищем Н. С. Хрущевым...

Наш кандидат — трудовой человек. Он хорошо знает, как добывается уголь, варится сталь...

Свинец. Он подчеркнул, что успехи советской науки и техники в мирном использовании атомной энергии...

Сортировочная машинистка Александровна Е. М. Дианов. Еще четыре года назад он работал котельщиком паровоза...

Речь товарища Н. С. Хрущева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Заявила с трибуны собрания студентка Московского электротехнического института связи Оксана Шаповалова.

Речь товарища Н. С. ХРУЩЕВА

Дорогие товарищи, представители избирателей Калининского округа Москвы! Позвольте мне от всего сердца поблагодарить вас за доверие...

Вы можете сказать, что Хрущев повторяется, что на эту тему он уже говорил. Однако, товарищи, прошу отнестись ко мне снисходительно...

Хочу привести пример, как происходит подготовка к выборам в США. Там уже сейчас демократическая и республиканская партии начинают подготовку к выборам в 1964 году.

Ведь коммунизм строится самыми демократическими средствами. Поэтому все стороны развития активности и социальности инициативы масс...

Ваша партия развивает и углубляет демократические принципы как в управлении государством, так и в управлении производством.

Ваша партия развивает и углубляет демократические принципы как в управлении государством, так и в управлении производством.

Ваша партия развивает и углубляет демократические принципы как в управлении государством, так и в управлении производством.



Нынешние выборы приходится на начало пятого года семилетнего плана, плана, который советский народ успешно выполняет.

Когда в капиталистических государствах происходят парламентские выборы и выступают кандидаты буржуазных партий, они обычно не скрывают на обещания.

«Многие люди будут писать сегодня о Линкольном и о провозглашенной им цели: правление народа, волею народа и для народа.

«Правление богатых, волею богатых и для богатых». Это правда, то правда! В этой же статье говорится о том, что десятки миллионов американцев живут в нищете.

«Многие люди будут писать сегодня о Линкольном и о провозглашенной им цели: правление народа, волею народа и для народа.

«Правление богатых, волею богатых и для богатых». Это правда, то правда! В этой же статье говорится о том, что десятки миллионов американцев живут в нищете.

«Многие люди будут писать сегодня о Линкольном и о провозглашенной им цели: правление народа, волею народа и для народа.

РЕСПУБЛИКАНСКОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Вчера, 27 февраля, состоялось совещание передовиков сельского хозяйства республики. В зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР собрались мастера высочайших урожаев...

В президиум совещания гг. Г. А. Гегендия, Г. Д. Джавахишвили, Г. С. Дзодендзе, Д. С. Землянский, М. И. Кучава, В. П. Мжаванадзе, Д. Г. Стурва, А. Т. Стученко, Ш. И. Чанукадзе, Р. Я. Прудзе, новаторы колхозного и совхозного производства, министры, руководители партийных и советских организаций, видные ученые...

В обсуждении доклада приняли участие: директор Охчамурского чайного совхоза И. П. Пуртудзе, заведующая колхоза села Чубурхиджи Гальского района Ц. Колба, председатель колхоза имени Ц. Цетия села Бурнашети Ахалкалакского района В. Кочия, бригадир Зедзедского совхоза Зугдидского производственного управления И. Пакеллиани, руководитель комплексной бригады механизаторов колхоза села Магаро Мганского производственного управления И. Баидошвили, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Абхазской АССР Т. Вербулава, председатель колхоза села Веджия Гурджаанского производственного управления Г. Имерлишвили, секретарь партийного комитета Кварельского производственного управления Г. Зауташвили, бригадир бригады коммунистического труда Каралетского совхоза Горьского производственного управления С. Гогнашвили, директор Аляванского племенного овцеводческого совхоза Телавского производственного управления К. Джамурадзе, председатель колхоза «Украина» села Ганахлаба Махарадзевского производственного управления Д. Гогуадзе, первый секретарь Юго-

Осетинского обкома КП Грузии И. Чиаев, бригадир птицеводческой фабрики Э. Хелашвили, начальник Зугдидского производственного управления А. Чижия, председатель исполкома Зестафонского райсовета депутатов трудящихся Л. Беридзе, министр производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов Грузинской ССР З. Гелдашвили, директор Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия Н. Хомизрашвили. С заключительной речью выступил тов. В. П. Мжаванадзе. Участники совещания единодушно приняли социалистические обязательства на 1963 год. С огромным воодушевлением участники совещания приняли письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров Союза ССР, Никите Сергеевичу Хрущеву, в котором заверяют, что отдадут все свои силы и энергию преобразованию в жизнь исторических решений XXII съезда партии, мартовского и июльского Пленумов ЦК КПСС, принятых обязательств на пятый год семилетки. Вечером для участников совещания в Государственном театре оперы и балета имени З. Палиашвили был дан большой концерт. Подробный отчет будет опубликован в ближайшем номере газеты. (ГрузТАГ).

Продолжение речи товарища Н.С. ХРУЩЕВА

чем на 87 тысяч мест. По сравнению с 1955-58 годами строительство детских дошкольных учреждений возросло в два с половиной раза. За последние четыре года построено больниц на 11 тысяч 600 коек, или на 3 тысячи коек больше, чем за четыре предыдущих года.

По всей стране проделана большая работа в области жилищного строительства. Со времени известного решения ЦК КПСС и Совета Министров СССР, с 1 января 1957 года до 1 января 1963 года построено в городах и рабочих поселках страны 12 миллионов квартир, а в сельской местности — более 3,8 миллиона жилых домов. За эти шесть лет отраздольно новоселись и улучшили жилищные условия около 75 миллионов человек. Это, товарищи, одна треть всего населения нашей страны!

Много построено за последние годы. Но это ни в коем случае не должно нас успокаивать. Мы знаем, что нужна в жилье еще большая. Правда, острота уже не такая, как была пять — семь лет назад, но все же для многих рабочих и служащих требуется увеличить жилую площадь. Партия и правительство делают и будут делать все для того, чтобы намеченная программа жилищного и культурно-бытового строительства успешно выполнялась.

Движение советского общества вперед, к коммунизму неразрывно связано с успехами в производстве материальных благ. И помнить об этом мы должны ежедневно, ежедневно. Какой же это будет коммунизм, если люди не будут хватать всего, что им нужно для обеспеченной жизни, для удовлетворения растущих духовных потребностей? Мы представляем себе коммунизм, как общество свободных счастливых тружеников, которые в достатке располагают всеми видами материальных и духовных благ, как общество всемерно развитых и высокообразовательных людей.

Законы, по которым развивается общество, объективны. И они говорят о том, что основой общественного развития является непрерывный рост, прогресс производительных сил. Вот почему партия считает создание материально-технической базы коммунизма главной экономической задачей, которую мы должны решить в ходе нашего великого строительства.

Думаю, что нет необходимости приводить данные о том, как выполнял семилетний план за последние четыре года. Эти данные недавно были опубликованы в печати и теперь широко известны.

Но все же следует остановиться на некоторых итогах, достигнутых трудящимися Советского Союза за истекшие четыре года. Мы с гордостью отмечаем, что валовая продукция промышленности страны выросла за это время на 45 процентов вместо 39 процентов, которые были намечены планом. А это значит, что за четыре года сверх плана произведено продукции на 28 миллиардов рублей.

Советские люди поддерживают коронный темп в мировом экономическом соревновании с Соединенными Штатами Америки. Если посмотрим на прошедшее пятилетие, то увидим, что прирост промышленной продукции в расчете на душу населения в СССР равнялся 48 процентам, а в США — всего 8 процентам. В настоящее время объем промышленной продукции СССР составляет около 63 процентов продукции США, по сравнению с 47 процентами в 1957 году.

Успех нашего быстрого продвижения вперед во многом будет зависеть от того, насколько полно будут использованы имеющиеся у нас резервы и возможности.

Полнобразный План ЦК КПСС намечает ряд крупных мероприятий в этом направлении. Сейчас идет перестройка руководства партией народным хозяйством по производственному принципу. Партия у нас большая, сильная, монолитная, как гранит. Но в связи с тем, что народное хозяйство значительно выросло, потребовалось изменить методы руководства производством, перестроить организационную структуру; сделать ее более четкой. Теперь созданы обкомы партии по промышленному производству и обкомы партии по сельскохозяйственному производству. Мы прямо говорим, что главной в работе партийных органов — это производство. В целях развития производства необходимо лучше использовать наши ресурсы, наши кадры, все наши силы. Мы уверены, что проводимая перестройка принесет хорошие результаты.

Товарищи! Непохоже успеха достигнуты за эти годы и в развитии сельского хозяйства. Изменилась структура посевных площадей, значительно расширились посевы таких культур, как кукуруза, сахарная свекла, горох. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, в ряде сельскохозяйственных районов страны валовой сбор зерна в прошлом году составил 9 миллиардов пудов, или 14,7 миллиона тонн. Такого количества зерна наша страна никогда еще не собирала. Возросло производство продуктов животноводства.

Увеличились государственные закупки продуктов сельского хозяйства. Если сравнить 1962 год с 1953 годом, то закупки зерна выросли без малого в два раза; закуплено скота и птицы в два с половиной раза больше, молока — почти в 3 раза больше.

Однако нам нужно еще многое сделать, чтобы полностью удовлетворить потребности народа в сельскохозяйственных продуктах. Вы знаете, что партия осуществляет ряд мер, чтобы добиться дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. Итоги работы за прошлый год и перспективы, которые открываются на будущее, вселяют уверенность в том, что намеченная программа в области развития сельского хозяйства будет успешно выполнена.

Наша партия и Советское правительство проявляют исключительную заботу о росте материального благосостояния и повышении культурного уровня советских людей. За четыре года, которые прошли со времени прошлых выборов в Верховный Совет Российской Федерации, продолжались дальнейший рост национального дохода, рост благосостояния трудящихся. Темпы роста национального дохода нашей страны значительно превышают темпы роста национального дохода капиталистических стран. За последние десять лет (1953 — 1962 гг.) среднегодовой темп прироста национального дохода в Советском Союзе составил 9,2 процента, в то время как в США только 2,7 процента. Реальные доходы трудящихся СССР по расчету на одного работающего увеличились за минувшие четыре года на 18 процентов.

Важнейшим показателем повышения жизненного уровня народа является рост различных выплат и льгот, которые получает население из общественных фондов потребления сверх заработной платы и оплаты труда колхозников. За четыре года размер этих выплат и льгот увеличился с 21,5 миллиарда рублей в 1958 году до 28,4 миллиарда рублей в 1962 году.

Из года в год увеличивается розничный товарооборот. За минувшие четыре года продажа товаров населению выросла почти на одну треть, а таких товаров, как, например, мясные продукты — почти на 40 процентов, молока — почти в полтора раза, сахара — на 40 процентов. Продажа одежды увеличилась на 48 процентов, канальной обуви — на 39 процентов.

Как растет материальное благосостояние и культура, улучшается быт советских людей можно показать на таком примере: десять лет тому назад населению продавалось ежегодно 70—100 тысяч телевизоров, а за минувшие четыре года продавалось в среднем по полтора миллиона штук телевизоров в год; колхозников за последние четыре года было продано почти 2,5 млн. штук стиральных машин — свыше 4,6 млн. штук, или в четыре раза больше, чем за предыдущие четыре года.

Партия и правительство и вперед будут делать все для того, чтобы поднимать жизненный уровень советских людей. Вместе с ростом производительных сил нашего общества преобразуются также и вся духовная жизнь советского человека. В. И. Ленин тесно связывал строительство коммунизма с задачами воспитательной работы партии и государства. Он говорил о необходимости перехода «... к воспитанию, обучению и подготовке всемерно развитых и всесторонне подготовленных людей, людей, которые умеют все делать. К этому коммунизм идет, должен идти и придет, но только через долгий ряд лет» (Соч., том 31, стр. 32).

Советские люди закономерно гордятся успехами отечественной науки, которая занимает ведущее положение в мире во многом важнейшем отраслях знаний. Наши смелые шаги в космосе, в покориении сил атомного ядра, крупные достижения в других разделах знаний — все это заставляет людей всего мира с неослабным вниманием следить за жизнью советской науки.

Мы не должны забывать, что успех в мировом экономическом соревновании с капитализмом во многом зависит от

того, кто быстрее сумеет сделать новейшие открытия науки достоянием производства. Вот почему партия уделяет такое большое внимание проблеме внедрения достижений науки и техники в народное хозяйство.

Наша страна давно уже занимает ведущее место в области образования. У нас бьет ключом живая родина художественного творчества. Бурно развивается самодеятельное и профессиональное искусство. Партия активно борется за воспитание нового человека, за расцвет искусства социалистического реализма против абстракционизма и прочих формалистических выкрутасов, против всех и всяких проявлений буржуазной идеологии в искусстве.

Наши достижения и успехи — это результат самоотверженного труда народа под руководством Коммунистической партии, результат труда избирателей и депутатов районных, городских, областных, краевых Советов и Верховных Советов, потому что депутаты у нас не только принимают участие в заседаниях сессий Советов, где выносятся решения, принимаются законы, заслушиваются отчеты исполнительных органов, отчеты правительства, но и сами активно работают на производстве, в учреждениях. Они не отрываются от коллективов, стараются оправдать доверие народа.

Дела у нас в стране идут хорошо, и все мы радуемся своим успехам. Но хорошо, как говорится, нет предела. Поэтому партия всегда призывает не зазнаваться, не довольствоваться достигнутыми успехами.

Мне не раз приходилось говорить о повышении производительности труда. Наверное, некоторые из вас слышат меня и думают: когда же он перестанет призывать нас к тому, чтобы мы лучше работали. Мы и так хорошо работаем, а он все говорит: надо работать лучше, надо производить больше.

Но это такой важный вопрос, о котором нам нельзя забывать. Ведь того, что намечено в Программе партии, можно добиться только трудом; лучшей жизнью может быть создана только трудом народа, лучшим, более производительным трудом. Высокое призвание советского человека, его первейший долг состоит в том, чтобы создавать, накапливать богатства для страны, для лучшей жизни общества, для будущих поколений. Откуда жилось дома берется? Разве их надо с неба спускаться? Нет, мы их сами должны построить. Откуда машины беруться? Вы знаете, что их надо создать. Откуда жилось берет? Это надо вырастить. Надо строить много жилых домов, школ, детских учреждений, больниц, больше производить товаров народного потребления. Поэтому партия и призывает советских людей добиваться увеличения производства, чтобы на этой основе быстрее удовлетворять запросы людей. Другого выхода нет.

Вы, конечно, понимаете, что, когда я говорю о повышении производительности труда, то не имею в виду, что этого можно достигнуть только за счет мускульной силы. Нет, этого следует добиваться путем лучшей организации труда, умелого использования машин и механизмов, обучения кадров, которые хорошо владеют бы техникой. Нужно правильно использовать все средства для повышения производительности труда.

Товарищи! Наша Родина имеет все, чтобы еще увереннее, еще быстрее идти по пути к коммунизму. Для этого нам нужно лишь одно — мир, возможность спокойно трудиться, строить наш светлый и большой дом. Стоят и упорно трудиться, утвердить принципы мирного сосуществования в отношениях между государствами с различным общественным строем — вот генеральное направление внешней политики нашего государства.

Нам приходится проводить эту политику в сложных условиях; мир разделен на содружество социалистических стран и противостоящий ему лагерь империализма, а международные отношения полны открытой и скрытой конфликтов.

Наша задача — упорно, не отступая перед трудностями, добиваться того, чтобы в международных отношениях упрочилась тенденция к решению спорных вопросов путем переговоров. Надо, чтобы все государства, и в первую очередь великие державы, не на словах, а на деле признали, что в век ракетно-ядерного оружия политика мирного сосуществования является единственно разумной. Иначе международные кризисы будут следовать один за другим.

Но жизнь и история, к сожалению, еще не заставили правительства ведущих держав НАТО реалистично, без предвзятости взглянуть на положение дел в мире и отказаться, наконец, от политики гонимых вооружений. Советское правительство готово хоть сегодня поставить свое подписанное под договором о всеобщем и полном разоружении, который нагнал бы ужас на ракетно-ядерной войны с нашей планеты.

Но, несмотря на все наши усилия, империалистические державы всячески препятствуют достижению договоренности о разоружении. Они ориентируются на интересы монополий, а у монополий известно, какие интересы. Вот и поборю договориться о разоружении с полномочными империалистическими монополиями. Ты уме толкуешь о том, что надо сломать машину войны, а он в уме прикидывает, какие барыши можно получить от производства новых видов оружия.

Советское правительство предлагает рассчитать программу всеобщего и полного разоружения, согласованную на 4—5 лет. А правительства западных держав предпочитают ходить вокруг да около и говорят, что невозможно, мол, загадывать, как сложатся дела через годы. Но вот, когда в штабах НАТО речь заходит о планировании военных приговорах, то тут рождаются подробные программы вооружений на целое десятилетие вперед.

Нарращивание военных сил НАТО, а не поиски путей к разоружению занимают умы руководителей деятелей империалистических держав. При таком подходе к делу не приходится удивляться, что Комитет 18 государств по разоружению скоро будет спрыгивать свой годов юбилей, так и не порадовав народы никакими успехами.

Правительствам западных держав в конечном счете придется дать полный отчет народам за свою политику, направленную на срыв дела разоружения, на дальнейшее развертывание гоним вооружений. Политика гоним вооружений уже давно пришла в противоречие не только с интересами народных масс отдельных стран, но и с интересами всего человечества.

Даже по такому, в сущности, далеком не решающему вопросу, как прекращение испытаний ядерного оружия, мы и то не можем договориться с нашими партнерами. Кто-то хотел бы, чтобы соглашение по прекращению испытаний открыло возможность для НАТО вести разведку в нашей стране. Советское правительство, конечно, не пойдет на это.

Мы согласны лишь на определенные международные меры по контролю за прекращением ядерных испытаний, в том числе и на проведение на территории каждой из ядерных держав двух-трех инспекций в год. Это серьезная уступка с нашей стороны и больше от нас нельзя ожидать.

Советское правительство согласилось на эти меры по контролю не потому, что без них нельзя обойтись. Хорошо известно, что для контроля вполне достаточно национальных средств обнаружения ядерных взрывов, которые имеются в распоряжении государств. Это знают и правительства западных держав от своих ученых.

Но наши партнеры по переговорам утверждали, что по соображениям внутриаполитического порядка для них соглашение невозможно, если не будет установлен какой-то минимум инспекций. А стоило нам в интересах соглашения удовлетворить высказанные пожелания, как Соединенные Штаты выдвинули новые требования.

Что же это должно означать? Это означает, что Соединенные Штаты ищут способ затянуть решение вопроса о прекращении испытаний ядерного оружия или вообще уйти от его решения. Об этом же говорит и возобновление Соединенными Штатами подземных испытаний ядерного оружия как раз накануне нового тура переговоров.

Американское правительство не поспитало ни с призывом Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций прекратить все испытательные ядерные взрывы с 1 января нынешнего года, ни с тем, что в ходе переговоров было достигнуто значительное сближение позиций. Американское правительство несет всю ответственность за последствия своих действий, которые направлены на то, чтобы все время подталкивать гоку ядерных вооружений.

Если у западных держав действительно есть желание откликнуться на призывы мировой общественности и сделать по-настоящему доброе дело, то они должны отказаться от надежды использовать соглашение о прекращении ядерных ис-

пытаний для ведения шпионской работы на территории Советского Союза. Иначе проку не будет. Что касается Советского правительства, то со своей стороны оно сделало все, чтобы открыть путь к договоренности о прекращении всех видов испытаний ядерного оружия на вечные времена.

Каждое, что может быть естественнее для оздоровления обстановки в Европе, чем заключение пакта о ненападении между странами Варшавского договора и странами, входящими в НАТО. Такой пакт не нарушил бы соотношения сил, а был бы серьезной моральной победой народов. Но и на это западные державы не хотят идти.

Едва Советский Союз внес на переговоры в Женеве предложение о заключении пакта о ненападении, как во Франции появилось заявление, в котором со ссылкой на «мнение осведомленных кругов» выражалось отрицательное отношение к этой идее. Какие же возражения выдвигаются? Их беспокоит то, что заключение такого пакта «способствовало бы консолидации нынешнего положения в Европе». Кроме того, заключение пакта о ненападении, как отмечается в заявлении этих «осведомленных кругов», связано с «вопросом об участии Германской Демократической Республики, то есть с проблемой признания Германской Демократической Республики».

Вот, оказывается, в чем дело. Французские «осведомленные круги» считают неприемлемым упоминение дела мира, утверждение положения, сложившегося в Европе после войны. Их не устраивает то, что на германской земле утвердился два государства с различным социальным строем. А к чему ведет отрицание сложившегося положения, отрицание существования Германской Демократической Республики? Ведь это платформа агрессивных, реваншистских сил Западной Германии, которые не отказались от намерения перекроить карту Европы. Правительство Западной Германии прямо заявляет о своем несогласии с существующими границами. Реваншисты вынашивают планы силой изменить сложившееся положение в Европе, уничтожить Германскую Демократическую Республику.

Но нужно в конце концов понять, что изменить это положение можно только военным путем. Ведь нельзя же все время полагать, что правительства социалистических стран угодятся некоторым деятелям Запада, которые торгуют своей территорией, торгуют интересами своих народов.

Недавно Голландия договорилась с Федеративной Республикой Германии о передаче ей за 270 миллионов марок территории, которая отошла голландцам после войны. Если западногерманские реваншисты пытаются как-то надежды, что эта сделка может явиться прецедентом для решения спорных вопросов с социалистическими странами, то они глубоко заблуждаются. Не питайте ложных надежд, господа империалисты!

Видно, «французские осведомленные круги» не сделали выводов из уроков, которые были преподаны Франции германскими милитаристами. Сколько раз они толкали французскую землю, оскармливая ее, уничтожали французских патриотов. А сейчас французское правительство обращается к милитаристским силам Западной Германии.

События, которые привели ко второй мировой войне, еще свежи в памяти народов. Во Франции живы некоторые деятели, которые подталкивали Гитлера на Восток, на развязывание второй мировой войны и несут ответственность за эту политику. Уместно напомнить, что если бы Франция осталась верной своему обязательству — оказать помощь Чехословакии в случае нападения на нее гитлеровской Германией, — то вторая мировая война возможно была бы предотвращена. В то время Советский Союз подтвердил свою решимость выполнять свое обязательство в отношении Чехословакии, прийти к ней на помощь в случае агрессии.

Однако правительства Франции и Великобритании, с которыми Советский Союз вел переговоры о предотвращении агрессии, не только не пошли на соглашение о единстве действий Советского Союза, Франции, Великобритании и других государств против германского фашизма, но делали все для того, чтобы сорвать эти переговоры. Известно, что они проводили политику натравливания гитлеровской Германии против Советского Союза, и Гитлер воспользовался этим. Но он сначала нанес удар по Франции, Англии и другим странам Запада, а затем напал на Советский Союз.

Все это должно было послужить уроком для политических деятелей Запада. Между тем нынешние правящие круги Франции и теперь проводят почти такую же политику, как проводилась французским правительством перед второй мировой войной. Они обращаются к западногерманским реваншистам, повторяют им, не хотят признать изменений, которые произошли в Европе в результате разгрома гитлеровской Германии.

Что это, как не подталкивание реваншистских сил на развязывание нового военного конфликта? Безразудная политика реваншистов и тех, кто их поддерживает, может принести огромные бедствия народам. Хорошо известно, чем закончилась вторая мировая война. Если будет развязана новая война, то для тех, кто ее развяжет, она закончится полным крахом в первый же день войны.

Мы уверены, что народы поймут, насколько опасна политика поддержки реваншизма в Западной Германии. Реванш — это начало войны, которая обязательно обернется и против Франции.

Напряженность в центре Европы, вызываемая отсутствием германского мирного договора, из года в год подрывает надежды человечества на упрочение мира. Пока не будет подписан мирный договор и тем самым не будет решен германский вопрос, не будет спокойствия в Европе и, следовательно, спокойствия во всем мире.

Поэтому Советское правительство будет и дальше стремиться убедить правительства государств — наших бывших союзников в необходимости покончить с остатками второй мировой войны.

Нет необходимости подробно говорить о позиции Советского Союза в германском вопросе. Наши предложения хорошо известны. Хотел бы только подчеркнуть, что Советский Союз в результате германского мирного урегулирования не приобрел бы ничего такого, что не пошло бы на пользу всем государствам. Границы оставались бы неизменными, существовал бы Западный Берлин и ему были бы обеспечены, на основе обычных международных норм, свободные связи с внешним миром. Продолжали бы жить своей обычной жизнью оба германских государства. Вместе с тем было бы оформлено фактическое положение, как оно сложилось в результате разгрома гитлеровских агрессоров, поставлены преграды германскому реваншизму. Флаг НАТО в Западной Берлине был бы заменен флагом ООН.

Все это оздоровило бы обстановку в Европе, в чем заинтересованы не только народы социалистических стран, но и народы капиталистических стран. Тогда создавался бы обстановка, которая была бы уже не барьером, а трамплином к достижению соглашений по коренным проблемам, открывающим путь к упрочению всеобщего мира, и, прежде всего, — по проблеме разоружения.

Но этому препятствуют противники оздоровления международной обстановки, которые далеко еще не сложили оружия. Это дает себя знать почти на каждом шагу. Они, например, делают все для того, чтобы еще больше расширили международную торговлю, от развития которой в немалой мере зависит налаживание сотрудничества и установление доверия между государствами.

Недавно правительство Соединенных Штатов предприняло грубый нажим на Западную Германию, Японию, Швецию и другие страны, чтобы сорвать выполнение ими договора о поставке стальных труб в Советский Союз. Американское правительство, видимо, так напугано коммунизмом, что не только отказывает себе в выгоде торговли с нами, но и другим странам мешает.

Если сами Соединенные Штаты не хотят торговать с Советским Союзом, то — это их дело, хотя, конечно, такая позиция не помогает улучшить советско-американские отношения. Но в данном случае речь идет о другом — о вмешательстве Соединенных Штатов во взаимоотношения Советского Союза с третьими странами. Что это, как не проявление безразудной политики «холодной войны».

Мы не знаем точно, кто в Соединенных Штатах отвечает за эти шаги — люди с погонями или без погоней. Но кто бы это ни был, они делают ставку на старую и много раз битую карту экономической войны против Советского Союза. Реально мыслящим политикам должно быть ясно, что Соединенные Штаты стоят на совершенно ложном пути.

Еще год назад Госплан докладывал Советскому правительству, что мы можем полностью освоить экспортные трубы большого диаметра. Но Госплан и Госбюджет проволочили и прекратили закупать трубы. Советское правительство не пошло на это. Почему? Да потому, что мы установили непоколебимые принципы — мы разрывали большие мощности по трубоплату. Ясно, что подучилось бы нелепо, если бы мы, побудив иностранные фирмы развить это производство, вдруг сократили заказы или вовсе прекратили их размещение. Советский Союз строит свою внешнюю торговлю в расчете на многие годы, и он не собирается подводить своих торговых партнеров.

Что касается Японии, то в прошлом году я принял большую группу японских капиталистов, весьма солидных людей. Они сами просили, чтобы мы разместили в Японии заказы на производство труб, что и было сделано.

Теперь же западногерманские, японские фирмы и фирмам некоторых других стран, которые подвергались давлению своих правительств, а в конечном счете давлению Соединенных Штатов, придется подумать, как бы из-за этих труб не вылететь в трубу на радость своим конкурентам. Можно только пошучивать деловым людям этих стран.

Говорят, что чем толще труба, тем больше она страху вызывает в Соединенных Штатах. Это ведь «стратегический материал», говорят там. Конечно, стратегическим материалом можно считать все, что угодно, даже пуговицу, потому что ее можно принести к солдатским штанам. Солдат штаны без пуговиц носить не будет, иначе ему пришлось бы руками их поддерживать. А как ему быть тогда с оружием? Если так рассуждать, то и пуговицы являются сугубо стратегическим материалом. Так всякое дело можно довести до полного абсурда.

Товарищи! Совсем недавно человечество пережило крайне опасный кризис в районе Карибского моря, который был создан американским империализмом. Агрессивные круги Соединенных Штатов готовили вооруженное нападение на Кубу, а Советский Союз подал руку помощи кубинскому народу. Мировыми силами удалось остановить надвигающуюся лавину термоядерной войны, кризис в районе Карибского моря был разрешен мирными средствами.

Однако, как показывают события, американские империалисты, видимо, не отказались от политики агрессии и провокации. Сейчас наиболее агрессивные американские круги или «бешеные», как их называют американцы, призывают американское правительство к вторжению на Кубу под тем предлогом, что Куба будто создает угрозу для Соединенных Штатов. Но разве кто-либо из серьезных людей может поверить в этот вымысел?

Империалистические круги Соединенных Штатов неоднократно, видите ли, социально-политическим строем на Кубе. Поэтому они грубо попирают элементарные права кубинского народа, принципы Устава Организации Объединенных Наций, в котором провозглашается невмешательство во внутренние дела других государств, уважение их суверенитета и достоинства.

Но если в отношениях между государствами руководствоваться меритом — нравится ли не нравятся социальные строй одной страны другой стране, то тогда война станет неизбежной. Ведь строй, который существует в Советском Союзе, тоже не нравится Соединенным Штатам. А если нас спросят о строе в Соединенных Штатах, то мы ответим, что советским людям он также не нравится.

«Бешеные» толкают правительство Соединенных Штатов на преступный и вероломный путь вторжения на Кубу, заявляя, что нельзя терпеть инкоммунистического соседа. Но что это за логика? У других стран тоже есть инкоммунистические соседи, стран которых им не нравится. Если Соединенные Штаты будут предпринимать агрессивные действия против Кубы, а Советский Союз — против своих инкоммунистических соседей, то создастся хаос, который неизбежно приведет к войне.

Правительство Соединенных Штатов не может не понимать, что вторжение на Кубу, если бы оно было допущено, несомненно с обязательствами, которые были взяты в момент кризиса в районе Карибского моря. Известно, что президент Соединенных Штатов взял обязательства о невмешательстве на Кубу, а мы пошли на то, чтобы вывезти с Кубы стратегические ракеты и бомбардировщики «ИЛ-28», и вывезли их. Но это не значит, что мы оставили героическую Кубу на съедение крупным акулам американского империализма. Мы дали кубинскому народу слово, братское слово, что Советский Союз придет на помощь Кубе, и мы не оставим ее в беде.

Мы хотели бы, чтобы был обеспечен мир. Хотим жить в мире и дружбе со всеми народами. Мы протягиваем руку дружбы американскому народу и тем, кто не неоднократно заявлял, хотим, чтобы между нашими странами установились нормальные, хорошие отношения.

Но для того, чтобы создать нормальную обстановку в мире, необходимо, чтобы ни одно государство не вмешивалось во внутренние дела других государств, чтобы строго соблюдались принципы Устава Организации Объединенных Наций, уважались суверенные права всех государств.

Если, однако, империализм будет попирает право народов самим выбирать общественно-политический строй, который им нравится, если они будут пытаться навязывать народам свои порядки, то это приведет к мировой термоядерной войне.

Поэтому мы решительно предупреждаем господ империализм: если будет совершено нападение на Кубу или на Китайскую Народную Республику, против которой куется угроза со стороны Тайваня, где окопалась чанкайшистская клика, которая существует только при поддержке американских империалистов, если будет совершено нападение на Корею, Корею Народно-Демократическую Республику, Демократическую Республику Вьетнам или на Германскую Демократическую Республику, как на любую социалистическую страну, — то Советский Союз придет на помощь своим друзьям и нанесет сокрушительный удар по агрессорам.

Недавно мы отметили 45-ю годовщину создания Советских Вооруженных Сил, твердо стоящих на страже безопасности и интересов народа. Министр обороны маршал П. Я. Рядынский в своем докладе по случаю этого торжества решительно предупредил некоторых распоясавшихся в последние время заокеанских деятелей: Не играйте с огнем, образумьтесь, не накликайте бед на свою страну! Пусть не забывают об этом не в меру ретивые господа, готовые в своей невестности к социализму и коммунизму ринуться на любую авантюру.

Такова действительность, в которой мы живем. Она внушает нас постоянно помнить и заботиться о потребностях нашей обороны с тем, чтобы Советский Союз мог достойно противостоять вооруженному до зубов империалистическому лагерю. Надо иметь такую силу, чтобы империалисты знали, если они развяжут атомную войну, то сами сгорят в огне этой войны.

Конечно, если бы международное положение было лучше, если бы удалось достигнуть договоренности и стряхнуть бремя вооружений, то это умножило бы возможности для дальнейшего подъема экономики и повышения благосостояния народа. Народное хозяйство Советского Союза и без того растет, но тогда оно могло бы расти намного быстрее.

Надо открыто сказать: когда в правительстве рассматриваются вопросы распределения средств по отраслям — куда и сколько направить имеющихся материальных ресурсов, то нередко приходится решать трудные головоломки. С одной стороны, хотелось бы строить больше предприятий, которые выпускают продукцию для удовлетворения потребностей человека, производят одежду, обувь и другие товары, улучшающие жизнь и быт людей, хотелось бы вкладывать больше средств в сельское хозяйство, расширять жилищное строительство.

Мы понимаем, что это нужно для народа. Руководители нашей партии и правительства сами вышли из народа, знают его нужды, живут с ним единой жизнью. Дать больше благ народу — это основная цель Коммунистической партии Советского Союза. Во имя этой цели рабочий класс, трудовое крестьянство свершили под водительством великого Ленина, партии коммунистов Октябрьскую революцию, построили социализм.

С другой стороны, жизнь диктует необходимость тратить огромные средства для поддержания нашей военной мощи на должной высоте. Это, конечно, уменьшает и не может не уменьшать возможность получения народом прямых благ. Но на это приходится идти, чтобы защитить завоевания Октябрьской революции, завоевания социализма, удержать империалистов от нападения на нашу Родину, от развязывания всеобщей войны.

(Окончание на 3-й стр.)

КАНДИДАТЫ НАРОДА

РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

ПРОДОЛЖЕНИЕ.

АЛУДАРИ Мария Мамуковна — по Жинвальскому избирательному округу № 159.
Давиташвили Теимураз Николаевич — по Мухранскому избирательному округу № 160.
Модзгвришвили Элизавета Рафаеловна — по Сагарамскому избирательному округу № 161.

ТИАНЕТСКИЙ РАЙОН

Месаблишвили Даро Ивановна — по Тианетскому избирательному округу № 162.
Гонджилашвили Мария Александровна — по Хевсуретскому избирательному округу № 163.

ГУРДЖААНСКИЙ РАЙОН

Зардиашвили Бабула Георгиевна — по Городскому избирательному округу № 164.
Азаурашвили Гиви Евгеньевич — по Шапшанскому избирательному округу № 165.
Мамисашивили Дмитрий Александрович — по Велесцхском избирательному округу № 166.
Арчевишвили Захарий Михайлович — по Ахашанскому избирательному округу № 167.
Землянский Дмитрий Семёнович — по Веджинскому избирательному округу № 168.
Чахвашвили Русудан Захарьевна — по Кардлабскому избирательному округу № 169.

Ревазишвили Валерьян Григорьевич — по Качетскому избирательному округу № 170.
Ромелашвили Давид Захарьевич — по Кандаурскому избирательному округу № 171.
Мчедlishvili Давид Васильевич — по Манавскому избирательному округу № 172.
Турманаули Мария Соломоновна — по Патарадзевскому избирательному округу № 173.

г. САГАРЕДЖО

Сабашвили Отар Георгиевич — по Сагареджойскому избирательному округу № 174.

СИГНАХСКИЙ РАЙОН

Гелашвили Дмитрий Леванович — по Городскому избирательному округу № 175.
Буачидзе Теигиз Павлович — по Магаройскому избирательному округу № 176.
Джангулашвили Георгий Иосифович — по Анагскому избирательному округу № 177.
Гонашвили Амран Иванович — по Цирокскому избирательному округу № 178.

Бегнишвили Мария Ивановна — по Тбисанскому избирательному округу № 179.
Коташвили Александра Моисеевна — по Земо-Махачанскому избирательному округу № 180.
Кобуля Георгий Самсонович — по Гамаджневскому избирательному округу № 181.

Хосрошвили Сергей Игнатьевич — по Цителцаройскому избирательному округу № 182.
Кочияшвили Николай Степанович — по Земо-Кедскому избирательному округу № 183.
Добронезский Леонид Константинович — по Лагодехскому избирательному округу № 184.
Гелашвили Дмитрий Васильевич — по Вадисубанскому избирательному округу № 185.
Леонидзе Георгий Николаевич — по Баисубанскому избирательному округу № 186.

Талахадзе Анна Сикоевна — по Апенскому избирательному округу № 187.
Капанадзе Тамара Владимировна — по Леланскому избирательному округу № 188.
Зауташивили Гиви Ясеевич — по Кварельскому избирательному округу № 189.

Арчуашвили Михаил Иванович — по Ахалсепельскому избирательному округу № 190.
Мансурадзе Владимир Иванович — по Шидлскому избирательному округу № 191.
Куцнашвили Отар Ясонович — по Енисельскому избирательному округу № 192.

ТЕЛАВСКИЙ РАЙОН

Давиташвили Магда Ревазовна — по Цинадальскому избирательному округу № 193.
Наскндашвили Мария Левановна — по Курдгеларскому избирательному округу № 194.

Арсенишвили Лонгинос Георгиевич — по Икалтойскому избирательному округу № 195.
Бадрашвили Теимураз Георгиевич — по Напареульскому избирательному округу № 196.
Мествиршивили Илья Александрович — по Кистаурскому избирательному округу № 197.
Батиашвили Алексей Георгиевич — по Ахметскому избирательному округу № 198.

Джамрулидзе Константин Эрастович — по Алванскому избирательному округу № 199.
Чанукадзе Шота Илларионович — по Матанскому избирательному округу № 200.

г. ТЕЛАВИ

Тамарашвили Этери Владимировна — по Ленинскому избирательному округу № 201.
Вардошвили Александр Леванович — по Надиварскому избирательному округу № 202.

ЗЕСТАФОНСКИЙ РАЙОН

Хохлов Иван Михайлович — по Орджоникидзевскому избирательному округу № 203.
Кинадзе Лели Викторовна — по Молитскому избирательному округу № 204.
Берадзе Леван Иатоович — по Бортовскому избирательному округу № 205.

Схиладзе Маргарита Антимоевна — по Кидхскому избирательному округу № 206.
Сакхеидзе Павел Ираонович — по Меоре-Саврскому избирательному округу № 207.
Квачадзе Зинада Арсеньевна — по Квалитскому избирательному округу № 208.
Гелашвили Циала Леонтьевна — по Диарульскому избирательному округу № 209.

Чкивишвили Ираклий Иосифович — по Кведа-Сакарскому избирательному округу № 210.
Абуладзе Карпо Давидович — по Зеда-Сакарскому избирательному округу № 211.
Порчидзе Григорий Матвеевич — по Терджольскому избирательному округу № 212.

Гоголашвили Зинада Семеновна — по Чхарском избирательному округу № 213.
Сакарелидзе Леван Абоевич — по Сазанскому избирательному округу № 214.
Джавахидзе Николай Степанович — по Кведа-Симонетскому избирательному округу № 215.

г. ЗЕСТАФОНИ

Наниташвили Григорий Леванович — по Ленинскому избирательному округу № 216.
Капанадзе Федор Арчилович — по Горьковскому избирательному округу № 217.

г. ЧИАТУРА

Киладзе Давид Васильевич — по Городскому избирательному округу № 218.
Патаридзе Зураб Александрович — по Ленинскому избирательному округу № 219.

САЧХЕРСКИЙ РАЙОН

Дурмишидзе Сергей Васильевич — по Сачхерскому избирательному округу № 220.
Куртаидзе Пармен Николаевич — по Саирхскому избирательному округу № 221.
Шеварднадзе Иппократ Амвросиевич — по Аргетскому избирательному округу № 222.

Харашвили Этери Владимировна — по Корбульскому избирательному округу № 223.
Чиракадзе Арчил Варламович — по Нингозетскому избирательному округу № 224.
Андроникашвили Георгий Александрович — по Сверхскому избирательному округу № 225.

Иобашвили Джимшер Никифорович — по Зодскому избирательному округу № 226.
Тортладзе Элико Михайловна — по Кацхскому избирательному округу № 227.

г. КУТАНСИ

Хазарадзе Иосиф Григорьевич — по Орджоникидзе избирательному округу № 228.

Ахисон Вислели Владимирович — по Важа-Пшавелскому избирательному округу № 229.
Берекашвили Шота Викторович — по Чавадзевскому избирательному округу № 230.
Пхакадзе Сергей Иванович — по Леселидзе избирательному округу № 231.

Кинадзе Шала Давидович — по Тбисанскому избирательному округу № 232.
Безарашвили Шота Моисеевич — по Держинскому избирательному округу № 233.
Цквтиадзе Уча Фокк — по Церетели избирательному округу № 234.

Чикобава Арнольд Степанович — по Кировскому избирательному округу № 235.
Мгебришвили Ираклий Михайлович — по Ленинскому избирательному округу № 236.
Бердзенишвили Николай Александрович — по Маяковскому избирательному округу № 237.

Билисцишвили Нани Диомидовна — по Цудуидзевскому избирательному округу № 238.
Кухалашвили Натела Ахакьевна — по Ниношвили избирательному округу № 239.

Надирадзе Кетеван Феофановна — по Руставели избирательному округу № 240.

(Окончание следует).



БЕСКОРЫСТНАЯ ПОМОЩЬ

СОФИЯ, 26 февраля. (ТАСС). Подписанные недавно в Москве соглашения о дальнейшем расширении товарообмена между Болгарией и СССР об оказании Советским Союзом технического содействия Болгарии в строительстве и расширении промышленных предприятий и объектов являются новым выражением широкой советской поддержки ускоренному подъему болгарского хозяйства и имеют огромное значение для развития болгарской экономики в последние годы, пишет в передовой статье газета «Отечествен фронт».

Болгарский народ, заявляет газета, с чувством горячей благодарности встречает подписанные соглашения. Он глубоко признателен за большую бескорыстную помощь, которую и на этот раз оказывает Болгария братский Советский Союз.

По производственному принципу

ПОСАНОВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК СЕПГ
БЕРЛИН, 27 февраля. (ТАСС). В соответствии с решением VI съезда партии политбюро ЦК СЕПГ приняло постановление о руководстве партийной работой по производственному принципу. В соответствии с этим, как явствует из опубликованного сегодня сообщения, при политбюро ЦК СЕПГ создаются:

- Бюро по промышленности и строительству (возглавляет секретарь ЦК Г. Миттар).
- Бюро по сельскому хозяйству (возглавляет секретарь ЦК Г. Грунебер).
- Комиссия по агитации (возглавляет секретарь ЦК А. Норден).
- Идеологическая комиссия (возглавляет секретарь ЦК К. Хагер).

Политбюро ЦК СЕПГ рекомендовало окружным и районным партийным комитетам построить свою деятельность также по производственному принципу.

Жертвы капиталистической «РАЦИОНАЛИЗАЦИИ»

БОНН, 26 февраля. (ТАСС). Западногерманская фирма «Рейн-Рейнхарт» объявила об увольнении 1.400 рабочих и служащих Дирекция фирмы «обосновывает» это реше-

По пути социализма и мира

Выступление Антонина Новотного

ПРАГА, 26 февраля. (ТАСС). Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии и президент ЧССР Антонин Новотный выступил вчера на торжественном заседании в Праге, посвященном 15-й годовщине февральской победы рабочего класса Чехословакии над внутренней реакцией, сообщает агентство ЧТК.

За истекшие пятнадцать лет, сказал А. Новотный, наша республика сделала большой шаг вперед. За этот период объем промышленного производства возрос приблизительно в 4,3 раза, в Словакии — более чем в 6,2 раза. Значительно повысился жизненный уровень чехословацких трудящихся.

Касаясь ошибок, имевших место в прошедший период в жизни партии и государства и вытекающих из культа личности, первый секретарь ЦК КПЧ заявил: Культ личности искажал ленинское понимание роли партии в строительстве социалистического общества и тормозил развитие революционной инициативы широких народных масс. И у нас имел распространение неправильный тезис об обострении классовых борьбы в период социализма. Часто из него вытекало нарушение социалистической законности.

Характеризуя далее международное положение Чехословацкой Социалистической Республики, А. Новотный сказал:

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ СУФАНУВОНГА

ВЬЕНТЬЯН, 26 февраля. (ТАСС). Правительство национального единства достигло неоспоримых успехов в осуществлении политики нейтралитета Лаоса, заявил на пресс-конференции во Вьентьяне председатель ЦК партии Нео Лао Хак Сат принц Суфанувонг.

Однако, отметил он, это не значит, что все идет хорошо, ибо воинственные круги США все еще продолжают нарушать наиболее важные положения Женевских соглашений 1962 года по Лаосу.

Принц Суфанувонг подчеркнул, что США «продолжают вмешиваться в дела страны и мешают урегулированию ее многочисленных внутренних проблем». В частности, отметил он, они сохраняют в Лаосе свой военный и полувоенный персонал и по-прежнему, вопреки требованиям коалиционного правительства, снабжают

Партия кубинской революции

ГАВАНА, 26 февраля. Корр. ТАСС Н. Чигирь передает: В обстановке большого политического подъема по всей стране проходит прием в члены Единой партии социалистической революции, создаются партийные ячейки, избираются руководящие органы новых партийных организаций. Единая партия социалистической революции (ЕПСР) — это создающаяся ныне на Кубе партия кубинских коммунистов, зародившейся из революционных организаций (ОРО).

Секретарь Национального руководства ОРО по организационным вопросам товарищ Эмилио Арагонес Наварро в беседе с корреспондентом ТАСС сказал:

Единая партия социалистической революции — это марксистско-ленинский руководящий отряд

Шахматный чемпионат Грузии

Вчера в клубе имени Дзержинского состоялся пятый тур шахматного чемпионата Грузии. Лидер турнира Б. Гургендзе постепенно переиграл Ю. Ветехина и добился победы. А. Бусулаев выиграл у Г. Чантурия, Р. Джинджухашвили — у Т. Ломая. Встречи Т. Кикиани —

Матч старых соперников

Вчера в Риге в календарном матче всеюзовских зимних соревнований по баскетболу местные армейцы встретились с динамовцами Тбилиси. Матч закончился со счетом 70:61 в пользу грузинских спортсменов.

На юге в восточной Польше снова похолодало. Ртутный столбик опустился до минус 29—30 градусов. Сула из Гданьска и Гдань не могут выйти в Балтийское море, которое здесь сковано толстым слоем льда. (ТАСС).

КОРОТКО

● Протокол о товарообороте между Югославией и Турцией на 1963 год подписан в Белграде. Югославия будет экспортировать полуфабрикаты и готовую промышленную продукцию, а список турецких поставок в ФНРЮ включают хлопок, свежая рыба, железная, марганцевая и хромовая руда, медь, растительные масла.

● В Чиваго полиция арестовала двух граждан за то, что они протестовали против выступления главы американской известной партии Роквелла. Арестован-

4 ЗАРЯ ВОСТОКА
 стр. 28 февраля 1963 года.
 ИНДЕКС 66432

СОВЕЩАНИЕ НЕЙТРАЛОВ

ЖЕНЕВА, 26 февраля. (ТАСС). Сегодня в первой половине дня в Женевском Дворце наций состоялось неофициальное совещание глав делегаций нейтральных стран, представляющих в Комитете 18 государств по разоружению.

В этом совещании приняли участие представители ОАР, Нигерии, Эфиопии, Бразилии, Швеции, Бирмы и Индии (представитель Мексики отсутствовал). По окончании совещания никакого комюнике опубликовано не было.

Представитель Бразилии де Мело Франко заявил после совещания журналистам, что нейтральные страны решили провести эту встречу, т. к. они озабочены созданием в Комитете 18-ти положением и теми трудностями, которые могут осложнить переговоры по разоружению и переговоры относительно заключения соглашения о прекращении испытаний ядерного оружия. Нейтральные страны, продолжал де Мело Франко, стремятся сделать все возможное, чтобы сблизить позиции двух сторон в Комитете 18-ти. Они надеются, что в конце концов будут преодолены все имеющиеся разногласия и удастся достигнуть соглашения.

Победа и поражение

Два грузинских теннисиста А. Метрели и Н. Мазинаришвили, принимавшие участие в московском международном турнире, успешно начали соревнования. Причем оба, проиграв первые партии, сумели затем перехватить инициативу и одержать победы. А. Метрели выиграл у Я. Плиеса — 2:6, 6:4, 8:6, а Н. Мазинаришвили — у В. Пальмана — 3:6, 6:1, 6:4. Однако в следующем круге теннисисты, встретившись с сильными датскими теннисистами, потерпели поражение и выбыли из соревнований. А. Метрели проиграл Я. Лешли — 1:6, 2:6, а Н. Мазинаришвили — И. Ульриху — 4:6, 0:6.

Встреча двух тбилисских теннисисток И. Ермоловой и А. Ивановой закончилась победой более опытной И. Ермоловой — 6:3, 4:6, 8:6.

В. Д. ДЗНЕЛАДЗЕ

Скончался член КПСС с 1903 года, старый революционер, персональный пенсионер Варлам Давидович Дзенеладзе.



В. Д. Дзенеладзе родился в 1884 году в селе Даба Хашури Горьковского уезда в семье крестьянина. Он принимал активное участие в революции 1905—1907 гг. В 1905 году руководил Хашурским вооруженным революционным отрядом, работал партийным организатором и пропагандистом.

В начале 1906 года В. Д. Дзенеладзе отправляется в Кишинев, где ведет пропагандистскую работу в военных частях. Вскоре он был вынужден выехать за границу, в Берн, и вел здесь большую партийную работу.

В 1907 году В. Д. Дзенеладзе возвращается в Россию, в г. Екатеринбург, а затем продолжает революционную деятельность в Хашури. В 1911—1913 гг. он находится в заключении. В 1914—1916 гг. В. Д. Дзенеладзе ведет революционную работу среди железнодорожников Тбилиси. В 1917 году по заданию партии едет в Баку, а затем в Трапезунд. Здесь вместе с другими товарищами он руководит партийной работой в армейских частях.

Весной 1918 года В. Д. Дзенеладзе принимает активное участие в вооруженном восстании трудящихся Абхазии. После поражения восстания он направляется на Северный Кавказ, где избирается в состав Северо-Кавказского краевого комитета РКП(б). В 1919 году В. Д. Дзенеладзе по заданию партии едет в Кутанси, а в 1920 году меньшевистки арестовывают его в Тбилиси и высылают в Баку. В Баку он был избран членом Бакинского Бюро ЦК КП Грузии. В. Д. Дзенеладзе работал уполномоченным XI армии. В 1921 году В. Д. Дзенеладзе возвращается в Грузию и принимает активное участие в борьбе за установление Советской власти. После установления Советской власти, в Грузии он работает на различных ответственных должностях.

В связи с 50-летием первой русской революции В. Д. Дзенеладзе был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Светлая память о замечательном революционере, ветеране большевистской гвардии В. Д. Дзенеладзе навсегда сохранится в наших сердцах.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА ПОСМОТРЕТЬ, ПОСЛУШАТЬ

ТБИЛИССКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
 им. З. ПАЛИАШВИЛИ

ГАСТРОЛИ
 Солисты Ленинградского государственного академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова
Г. А. КАРЕВОВА (меццо-сопрано)

5 марта
 7-й спектакль 10-го абонемена
Ж. Бизе КАРМЕН
 Партию Кармен исполнит Г. Карева.

9 марта
 8-й спектакль 7-го абонемена
Д. Верди АИДА
 Партию Амнерис исполнит Г. Карева.

К И Н О

СЕГОДНЯ
 В кинотеатрах имени Руставели: «Амврия» — «Каролина Риекская»; «Октябрь» — «Исаны»; «Спартак» — «Саломея» (Зеленый зал); в клубе имени Плеханова, имени И. Чавчавадзе, в саду Коммунар, стереокино «Накаудли» — «Петер; имени 26 коммунистов (второй зал); «Коллизия»; «Дилуче» — «Солнце и тень»; «Комсомолец» — «Галахузи»; «Космос»; в Доме офицеров — «Когда разведать мосты»; имени 26 коммунистов (первый зал) — «Баши-Акули»; «Сакартвелло» (Красный зал) — «Кодули»; в Доме культуры имени Горького — «Молодой культуре статуи»; «Коллизия»; «Странствия Одиссея»; «Казбек» (первый зал) — «Рокко в его братья»; «Казбек» (второй зал) — «Александр Пархомович»; в парке имени Кирова — «Ледоход»; «Танамгаари» — «Новый Дели» (1 и 2 серии).

ТЕАТРЫ

СЕГОДНЯ
 Театр оперы и балета имени З. Палиашвили — «Трубадур» (в 7 час. 30 мин. веч., 7-й спектакль 5-го аб.); театр имени Ш. Руставели — «Пиромани» (в 7 час. 30 мин. веч., 3-й спектакль 10-го аб.); театр имени К. Марджанишвили — «Идол» (в 7 час. 30 мин. веч., 3-й спектакль 15-го аб.); театр имени А. Грибоедова — «Двое на качелях» (в 7 час. 30 мин. веч.); театр армянской драмы имени С. Шаумяна — «Доинар» (в 7 час. 30 мин. веч., 6-й спектакль 17-го аб.); грузинский ТЮЗ — «Сокровища Бразилии» (в 4 часа дня, аб. № 33); «Тартиф» (в 7 час. веч., аб. № 35); русский ТЮЗ — «Похитители луночки» (в 10 час. 30 мин. утра); грузинский кукольный театр — «Зарянка, петушок» (в 11 час. утра); «Гусеница» (в 2 часа дня); Грузофильмония, Большой зал консерватории — концерт Зары Долухановой (в 8 час. 21.40 — в Доме культуры работников

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА 1 МАРТА
 18.00 — «Сегодня в нашей программе». 18.05 — Для школьников. Художественный фильм «Кощей Бессмертный». 19.05 — Передача: «Он будет избоблять продукты без техники». 19.15 — Киножурнал. 19.45 — Передача для молодежи. 20.30 — Киноцентр. 20.40 — Передача из цикла «Грузинские композиторы». 21.15 — Киноцентр. 21.25 — Новости. 21.40 — Художественный фильм «Чувств». в Доме культуры работников